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Molozsvár, julius 15-kén. 

Mire e sorok világot látnak, lehet hogy már is- 
merni fogjuk azon legfelsőbb válaszirat tartalmát, 
melyben ő felsége az országos rendek és képviselők 
feliratában foglalt nagy fontosságu kérdések iránt 

őszintén igérte nyilatkozni. 
A hazai közvélemény egy oly igénytelen közege, 

mint csekély magunk, nem lehet oly hiu, hogy e nagy 
fontosságu kérdések megoldásában irányadó szerep- 
pel ábrándozzék. S csupa jósviszketegből találgatni 
egy oly okmány tartalmát, mely kelése utolsó per- 
czeiben is még mindig meghazudtolhat minden felőle 
szállongó hireket, s mely a legroszabb esetben sem 
tarthatja már sokáig függöőben várakozásunkat : ha 
nem illetéktelen, legalább is hálátlan kisérlet volna. 

De igen is kötelességünk, akarám mondani, em- 
beri természetünkből folyó erkölcsi szükségünk : nagy 
események előestéjén körvonalozni igyekezni minden 
bekövetkező eshetőséget s tájékozni magunkat to- 
vábbi magunktartása iránt. 

Azon, miért éppen lehetetlen ? ! esetre, ha a leg- 
felsőbb válaszával visszahelyezné az országot, és 
alkotmányunkat teljes épségükbe, nem sok mondani 

valónk van : bizonynyal hiszszük, az öröm magasz- 
tos pillanatában örökre elfelednök minden szenvedé- 
seinket; a hála és testvériség érzelmei foglalnák el 

minden magyar keblét s a lelkesedés elzajlása után 
hozzálátnánk a komoly munkáboz, hogy a mikről 
eddig csak beszélnünk lehete, tettel valósitsuk. 

mde készen kell lennünk a sokkal valószi- 
nübb ellenkezőre is. És itt két eset következhetik be. 

Vagy keresztülviszik az öszpontositás hősei 
ama trónveszélyeztető tanokat, mely szerint a magyar 
királynak nem állana hatalmában, az ő beleegyezé- 
sük nélkül magyar népeivel önállólag egyezkedni, 
következőleg a válaszleirat az ö munkájuk-, az ő elveik- 
és nézeteiknek lenne kinyomata. Ez esetben egy pil- 
lanatig sem szabad kételkednünk, hogy a jelenleg 
kormányon ülő magyar államférfiak soha sem fog- 
nak egy ország évezredes önállását megsemmisitő 
ily cselekvényre segédkezet nyujtani; visszalépnek, 
helyet engedve egy bizonytalan tartamu ideiglenes- 
ségnek, az átélt szenvedések talán még nagyobb 
mérvbeni megujulásával. 

Vagy—s ez a másik lehetőség — kivívja diadalát 
alkotmányunk azon alapelve, miként a magyar ki- 
rály magyar ügyekben csak magyar tanácsosai ta- 
nácsát érvényesitheti. 

Az utóbbi táviratok eddigelő ezen eshetőségre 
nyujtanak kilátást; állitván, hogy a válaszirat, a né- 
met miniszterek béavatkozásának kikerülésével, csu- 
pán magyar kormányférfiak értekezletében állittatott 
meg s (talán ?) csak tudásul közöltetett a német mi- 
niszterekkel. 

A távirda azt is hozta, hogy a válaszleirat tar- 
talma 47- és 48-nak vegyületéből fogna állani. 

Remélem nincs szükség annyi ismétlés után, 

ujabban contestálnunk, miként mi az 1848-i törvé- 

nyeket épp oly jogerejüeknek tartjuk, mint akár az 
1723: 1. 2. 3 vagy 1744: 3 czikkeket. 

De annyit mégis kimondhatunk, hogy 47 és 
48 akár együtt véve, akár külön-külön, egyaránt kizárják az idegen befolyást magyar ügyekből; egy- 
aránt biztositják jogilag Magyarországnak önállá- 
sát, a birodalom többi tartományaitóli függetlenségét. 

És ez már egy lépés volna előre. 
Mekkora adag lesz 47- és mekkora 48-ból a 

válasziratban, nem kisértjük megtalálgatni. Annyi 
bizonyos, hogy nem magyar ajku honfitársainkat sem 
47, sem 48 nem elégiti ki azon mértékben, a mint 
mimagunk is készek vagyunk öket kielégitni, to- 
vábbi törvényhozás útján; bizonyos, hogy mindnyá- 
jan, maga az országgyülés is kimondotta, miként 
magunk is találunk igazitni, kifejteni valót 48-i tör- 
vényeinken. 

Az is áll a feliratban , hogy Magyarország kész 
megtenni az örökös tartományok irányában, a tör- 
vényszabta kötelezettség mértékén tul is, méltányos- 
ság alapján mindazt, a mit önállása s alkotmányos 
jogainak sérelme nélkül tehet. 

Csak hogy mindezeket jogérvényesen tehesse 

az országgyülés, szükség hogy kiegészitse, hogy 
törvényesen legyen megalakulva. 

Bécsből koronázást s a 48-i törvények revisio- 

ját kivánják előlegesen. 
Az ország óhajtja, hogy mielőbb koronás kirá- 

lyának hódolhasson, csakhogy alkotmánya helyreál- 
litásának, törvényei biztositásának előre bocsátása 
mellett; s nem idegen, hogy a mi javitni való van 
a 48-i törvényeken, kijavittassék; csakhogy előbb 
arra, hogy ezt tehesse, illetékessé váljék. 

Tehát már a teendők sorozatára nézve viszszás 
egymásután, anachronismus létez Bées és Pest között. 

Fog- e a leirat egy csatlakozási pontot nyujtani 
mely az értekezés tovább füzését lehetségessé tegye; 
fog-e közvetitőt találni, mely a törvényhozás mind- 
két tényező felére nézve megmentse az elvhűség és 
következetesség erényeit a trón dicsőségére s a ha- 
za boldogságára ? 

Ez a minimuma annak, mit remélenünk szabad 
a válaszleirattól; mit várnunk kell a magyar állam- 
férfiak bölcseségétöl. 

Szász nemzeti gyülés. 
A julius 6-diki ül és b e n meghatározták, hogy a 

nemzeti egyetem mellett eddig alkalmazott hivatalnokok és 
szolgák jelenlegi állomásaikon változatlanul meghagyassanak, 
s kellő számu napi dijas irnokok adassanak melléjök. 

Törvénykezési szolgálatra az egyetem — mint feleb- 
bezési törvényszékhez, a rendelkezési állapotba helyzett, 
szász nemzetbeli cs. kir. hivatalnokok s esetleg a követek 
közül vétessenek fel egyének. Két titkárt, egy igtatót, egy 
sorozót és egy vagy több díjnokot azonnal nevezzen ki az 
elnökség. 

Löw Vilmos szerdahelyi követ vegye át a főállam- 
ügyészi teendöket. 

Szászsebes követei a „Szászország" (Sachsenland) el- 
nevezés ellen tiltakozást adtak be; az Aprobata- Compilatából 
Lipót hitleveléből s több más törvényekbőli idézetekkel mu- 
tatván meg, hogy Erdély három nemzetiség szerinti három 

külön területből állott ugyan, de egy ország volt, egy or- 
szággyüléssel, egy királyi kormányszék alatt, s „fundus 
regius4, „universitas nationis saxonicae", „szászság. neve- 
zetek alatt van emlitve a törvényekben. Á „Sachsen-land" 
elnevezés tehát törvényellenes levén, kivánják , hogy vagy 
„fundus regius4-nak vagy a ,„szász nemzeti egyetem ható- 
sága alatti egész területnek neveztessék. Szászsebes egyik 
követe Popp ur külön is adott be óvást az érintett elneve- 
zés s általában a román nemzetet kizáró, lealázó régi visz- 
szaélésekre alapitott ügyrend ellen. A „Sachsenland4 elne- 
vezés igazolását, - a „Hermannst. Ztg.4 szerint – az el- 
nökség ,keresztül vittek felhozván , miként Báthori István- 
nak a statutát megerősitő oklevelében a szászok földe ,„terra 
saxonum* név alatt emlittetik. P o pp óvását ugyanazon lap 
a szász nemzet ellen saját képviselete kebelében intézett 
gyülöletes megtámadásnak nevezi s szinte ugy látszik, hogy 
a szászsebesi követ urak nem küldőiktől, hanem a szebeni 
állandó román bizottságtól veszik utasitásaikat. 

A julius 8-iki ülésben 20 inditvány hozatott szönyegre, 
s utasittatott az illető bizottságokhoz véleményadás végett. 

Horváthországgyülés. 

A julius 4-ki ülésben a jegyzőkönyv hitelesitése 
után a ribniki választó kerület több választói által aláirt 
kérvény olvastatik fel, melyben azok kérik az országgyülést, 
hogy miután képviselőjök Kvaternik, magyar ellenes 
magatartása miatt bizodalmukat elvesztette, az országgyit- 
lésből rögtön elmozdittassék. 

E kérvény nagy ingerültséget okozott némelyeknél. 
Kvaternik védi magát, többen pártolják, végre Vrban- 
csics inditványára a bán ő excja felkéretik , hogy ez ügy- 
ben szigoru vizsgálatot rendeljen, melyről annak idejében 
jelentés tétessék. 

Erre az unio-vita folytattatik. 
Horvát Péter az Ausztriávali viszonyra nézve három 

alternativát lát : vagy függetlenséget, vagy a bécsi birodal- 
mi tanácsba követek küldését, vagy végre uniót Magyaror- 
szággal. Ausztriában különállást elfoglalnunk , - mond ő — 
nekünk, kik oly kis nemzet vagyunk, lehetetlen és ujra 
leghamarább a centralisatiora vezetne. A bécsi birod. ta- 
nács semmi garantiát nem nyujt; az csak a Bachbféle rend- 
szer folytatása. Igy egyedül a Magyarországgali unió 
marad nekünk, territorialis függetlanségünk , autonomiánk, 
és egyenjogositásunk alapján, melyet biztositani kellene a 
többi magyar népek számára is. Az összes nép kiván- 
ja az nniót, és a nép kivánságát figyelembe 
kell vennie az országgyűülésnek. Magyaror- 

szággali egyesülés nélkül nincs szabadság; 
hogy Magyarországgal realunióra léptünk, a magunk hibája 
volt, nekünk szükségünk volt rá; meddig a bécsi kormány- 
nak sikerülend , köztünk a viszályt fenntartani, igyekezni 
fog a magyarokat ellenünk és minket azok ellen felhasznál- 
ni. Igy Dalmatiában is mindig ellenségeinket gyámolitá, csak 
hogy a szláv elemnek árthasson, Hiszen most alkotmányunk 

van ! De mit használ olyan alkotmány mely alatt az or- 
szágban még mindég ausztriai pénzügyi hatóságok, zsandar- 
meria, rendőrség stb. müködnek. Mit használ alkotmány , 
mig az országban alkotmányos kormányzat nincs; ki áll 
nekünk jót érette, hogy talán már holnap be nem zárul a 
szabadság kapuja, és mi nem vonatunk-e ausztriai bünte- 
tötörvények szerint feleletre? Azután több előtte szóló véle- 
ményét czáfolja, mely alkalommal Babicsnak egy ko- 
rábbi állitását „meggondolatlan és könnyelmünek" mondja, 
mi nagy ingerültséget okoz, mire Horváth azt jegyzi meg, 
hogy hallgassák végig, azután nem bánja, ha fel is akaszt 
ják. A határ-örvidéki képviselőknek tanácsolja, hogy tar- 
tózkodjanak az ál-barátoktól; a bán erre rendre inti. Szó- 
nok azt feleli : hogy akkor intsék rendre, ha beszédét el- 
végezte, a zágrábi inditványra szavaz. 

Pinterovics a multak feledésére szólitja fel az or- 
szággyülést és uniót ajánl. Azon sok millió szlávok közt 
csak azok szabadok, kik a magyar korona alatt élnek. Szó- 
nok az 1847/,diki törvények revisióját tartja ezen ország- 
gyülés feladatának, és ez az egyedüli utja az egész nem- 
zet által kivánt uniónak. 

A jul. 5-iki ülésben a jegyzőkönyvek hitelesitése után 
felolvastatik ő szentsége Rajacsics patriarchának levele, 
melyben 50 éves jubilaeumának ünnepén tanusitott részvétét 
az országgyülésnek meleg szavakban mmegköszöni. 

Azután felolvastatott az Ő Felségéhez küldendő, az 
erőszakos adóbehajtást megszüntetni kérő felterjesztés, mely 
elfogadtatott. 

Az unio kérdésében Stroszmayer püspök ö mlga 
három óráig tartó fényes beszédet mondott, mely lényege- 
sen az ujra-egyesülés eszméjén alapul, történelmileg kimu- 
tatván a horvátok jogait. 

Szónok lelkes zsiviók által befejezett beszédét azzal 
végzi, hogy habár a király megkoronázását Zágráb- 
ban magában is kivánhatnók, ő azonban a közös koro- 
názást kivánja, melyen ne csak az esztergomi bibornok- 
érsek, hanem a zágrábi is jelen legyen, hogy megmutassák, 
mikép a magyar korona az övék is. 

A julius 6-ki ülésben Vonczina ő excja 
Stroszmaer püspök urnak a tegnapi országgyülésen tartott 
beszédét kinyomatni és a nép közt szétosztatni inditványoz- 
za. (Elfogadtatik.) 

A folytatott unio-vitában Hervoics a zágrábi javas- 
latra, azaz Magyarországali uniora szavaz, de mint hazájá- 
nak hü fia, csak a nemzeti, autonom-egyenjoguság alap- 
ján. Azután nehány képviselőtársának hibás véleményét czá- 
folgatván, kötelességének tartja, mint Varasd megye kép- 
viselője, Jelacsics Kázmér megtámadására felelni. A neve- 
zett ur azt állitja, hogy Varasd megyének a magyar me- 
gyékhez irt körlevelére csak Sopron megye nyilatkoztatá ki 
rokonszenvét. Ő, mint a nevezett megye jegyzője, azt job- 
ban tudja és kénytelen kinyilatkoztatni, mikép valamennyi 
magyar megyéből kaptak rokonszenveiket nyilvánitó felele- 
teket. - Végezetül történetileg kimutatja, hogy már koráb- 
ban is közös törvényhozása volt Horvátországnak Magyar- 
országgal. 

Brliecs (határöri képv.) Ausztria bel és külviszonyait 
irja le 1848-ban, melyek oly szomoruak voltak, hogy — 
mond ő — joggal kérdezhettük - hol van Ausztria ? Ekkor 
a monarchia minden szláv népe felkiáltott : Ausztria romlá- 
sa a miénk is, tartsuk fenn azt a foederatio alapján, ez 
levén az egyedüli mentő szer ! Ez vezette az akkori ország- 
gyülést arra, hogy Magyarországnak hadat izenjen. Ha e 
háborut nem kezdjük, valóban Ausztria nincs többé. Foede- 

rativ igyekezetünket mire használta fel az akkori miniszte- 

rium, mily fekete hálátlanságot arattunk érette, ez a törté- 

nelemé. De nem is történhetett ez máskép, mert az akkori 

miniszterium is németekből állt mint most, és mindég né- 

met központositásra törekedett. Az unióra szavaz- 

Báró Rauch a zágrábi javaslat mellett szól. Beszéde 

végén a határőri szolgálat eltörlését s a polgári kormányzat 

oda-való behozatalát ajánlja ; mielőtt még a keleti kérdés 

megoldásához jutand. 
aeleti cs a Magyarországgali korábbi szövetség 

megujitását ohajtja. Mekovecz, ha a Vukovics módosit- 

ványa elfogadtatik, a közp. bizottmány javaslatára szavaz. 

Cuculics egész ház véleményének tekintvén a közp. bi- 

zottmány javaslatát, a mellett marad. 

Koscsecz mint mindig, ugy most is a nemzetiség 

és törvényesség mellett van. Mindannyiszor, midőn Magyar- 

ország ellen harczoltunk, egy harmadikért tettük azt és a 

köszönetet, melyet érette arattunk, ismerjük mindnyájan. 
Nemzeti őnállóságunk biztositására szövetségesre van 

szükségünk, és ez a mi régi szövetséges testvérünk : Ma- 

gyarorsmág. A zágrábi javaslatra szavaz. nde 

Klucsecs János a Magyarországgali uniot kivánja, 

mivel azt a nép és küldői is óhajtják. O a központi bizott- 

mány javaslatára szavaz Vukovics módositványával, de ha 

az el nem fogadtatik, a zágrábira. 
Mesics a szlávok kedvezőötlen geographiai állásáról 

szól, s végre hosszasabb beszéde után, melyben az 1712 
horvát sanctio pragmatikát védé, áttérvén az unio kérdésé- 

re, elvben a közp. bizottmány javaslatát elfogadja. 

- A julius 8-diki ülésben Mazuranics, a 

sine ira et studio álláspontból indulván ki, hosszasabb be- 

szédében előadja, hogy az oct. 20-diki diploma M. 

szágnak és Horvátországnak uj alkotmányt adot 

mány propositioi Magyarországhozi viszonyunka 



két kérdésbe foglalhatók : 1) mily viszonyban állunk jelen- 
leg Magyarországhoz és a magyar koronához és 2) mily vi- 
szonyban akarunk állani jövendőben ? A kérdés első része 
meg nem oldható a nélkül, hogy a történelemre, különösen 
az 1848-dik évre ne hivatkozzunk; a történelmi részt több 
szónok kimeritöleg előadta; de mi az 1848 fontos évet illeti, 
fájdalom, akkor be nem fejeztük, a mit kezdettünk. Akkor 
is arról volt szó, hogyan álljunk Ausztria és Magyarország 
irányában; mint tudjuk, ez függöben maradt, következmé- 

nye lévén az oct. 20-ig tartott időszak, és az, hogy most 
ujra itt vagyunk ezen viszonyt megalapitani. Aztán elemez- 

vén az 1848. törvényeket s az oct. 20. diploma következ- 
ményeit, végtére a közp. bizottmány javaslatára szavaz. 

Begovics (határőri képv.) mondja, hogy az oct. 20. 

diploma egyik országot sem zárja ki az alkotmányos sza- 

badság jótéteményeiből, azért igazságtalanság, hogy a többi 

Ausztriára nap süssön, mig a határörvidéket a jég pusztitja. 

hallotta itt, hbogy mindenki a magyar népekkeli uniót ki- 
vánja; ő is kész volna kezet nyujtani, de mint határör ezt 
nem teheti; se a Pestteli, se a Magyarországgali szövetség 
nem használ semmit, mig a határőrvidék katonai kormány- 
zat alatt van. Mindazok, kik a császárnak azt mondják, 
hogy a határőrvidék meg van elégedve, megcsalják öt. Any- 
nyiszor megcsalatva a határörvidék, senkinek se hisz többé, 
csak a császárnak és reményli, hogy ő megadandja jogait. 
A közp. bizottmány javaslatára szavaz, de csak azon felté- 
tel alatt, hogy az oct. 20. diploma a határörvidékre is ki- 
terjesztessék és egy külön bizottmány a javaslatot ily érte- 
lemben módositsa. 

Marovics kimeritöleg adja elő a határörvidék szo- 
moru állapotát. A Magyarországgali uniot illetőleg a köz- 
ponti bizottmány javaslata mellett van a ,feltétlenülk szó 

kihagyásával. 
Ily értelemben nyilatkoznak Trbovics és Vuko- 

vics határőri képviselők, ez utóbbi Kvaternik értelemében 
még feliratot is kiván Ő felségéhez küldetni, ugy Lugeris 
is, ki Bécsbe akar menni, de csak azért, hogy ott a trónért 
elesett határörök sirján könnyezhessen és azoknak emléket 
állitson, s továbbá a császári megkérje, hogy a határőrvi- 
déket a hármas királyság jogaiban részesitse. 

Kukulics Tomislav hosszasabb beszédben védi a 
közp. bizottmány javaslatát, 

Stipetics határőrvidéki képviselő szintén ezen javas- 
latra szavaz; a határörvidéket illetőleg azonban azon véle- 
ményben van, hogy az tovább is fennállhat ugy, a mint most 
van, és e részpen Bécsből kell további parancsokra várni. 
E nyilatkozat mindenfelől elégedetlenséget idéz elő. 

A jegyző jelenti, mikép csak egy képviselő van még 
ez ügyben feljegyezve, de mivel a ház egyik tagja meg- 
jegyzi, hogy még nehány határőri képviselő szólani kiván, 
a gyülés felfüggesztetik, és a tárgyalás holnapra halasztatik. 

Midőn Stipetiecs a termet és házat elhagyja az 
utczán a közönség pisszegés és fütyöléssel fogadja, sőt egy 
kö is dobatott utána. 

— A julius 9-ki ülésben Stipetics irásban kérte 
a várost, hogy jövőre akadályoztatná meg az olyan bántal- 
mazásokat, minökkel öt tegnap a gyülésterembőli kiléptekor 
a nép, sőt még a ház néhány tagja is illeté. A bán zsiviok 
közt nyilvánitja, miként a tegnapi botrányt nem volt alkalma 
megakadályozni, miután ő akkor már lakában volt, hanem 
reményli, hogy ily zavargások többé nem történnek. 

Ezután folytattatván az uniokérdés feletti tanácskozás. 
Jakics leginkább szeretné Kvaternik inditványát elfogadni, 

ha a bécsi kormányban bizodalma volna. Ö az uniót politi- 

kai szükségnek ismeri el, de ezen uniónak a horvát nemzet 

becsülete, méltósága és érdekeivel öszhangzónak kell lenni. 

Mivel pedig a közp. bizottmány javaslata ezt leginkább meg- 

közeliti, arra szavaz, azon óhajtás és reményben, hogy a 

határőrvidék megszüntettetvén, előbbi jogait visszanyeri. 
Murgics azt mondja, hogy a legmagasb trón több- 

nyire a határörök csontjain épült, az ezérti köszönet isme- 

retes és a világtörténelemé, mely a világ törvényszéke. A 

határőrvidéknek meg kell szüntettetnie. Mi az uniót illeti, a 

közp. bizottmány javaslatára szavaz, csakhogy abból min- 

den sértő kifejezés a magyarokra nézve kihagyandó, mert 
ez magának az unionak is ártana. 

Raf tiltakozik a tegnap egy képviselő által kimondott 

azon nyilatkozat ellen, mintha a határőrvidék ugy, a mint 

van, tovább is fennállhat; ő szorosabb szövetséget kiván 

Magyarországgal a közp. bizottmány javaslatának alapján. 

Vrdoljak Kwaternik és Starcsevics inditványát sze- 

retné pártolni és megtámadja azon nézetet, hogy ezen indit- 

ványok kivihetetlenek, mivel még a hazában 100,000 szu- 

ronynál több áll rendelkezésére a horvátoknak. Élesen meg- 

támadja azután a magyar törekvéseket is. Végezetül a közp. 

bizottmány javaslata mellett és Magyarországgali szigoru 

személyes unióra szavaz. 

Badovinak Mihály tetszéssel fogadott beszédében 
bebizonyitja, hogy a határőrök mindig készen voltak a csá- 
szár által rájok bizott missiót teljesiteni. A közp. bizottmány 

javaslatára szavaz. 
Joanovics Antal a zágrábi, Rozgaj és Peren- 

csevics a közp. bizottmány javaslata mellett szavaznak. 
Az utóbbi élesen megtámadja Stipeticset, és kimondja, mi- 

kép nem érdemli, hogy képviselő legyen. 
ÖOÖOczics az incorporativ uniót a jelen körülmények 
közt lehetetlennek tartja, hacsak valaki képes nem volna bebi- 

zonyítani, hogy a Magyarországgali kapcsolat 1848-ban va- 

lami véletlen által bomlott szét, mit azonban bebizonyitani 
nem lehet. Hosszasabb beszédében előadja, mi volt e szét- 
bomlásnak oka és megtámadja a magyar parlamentet, véd- 

vén a zágrábit, Szerinte a korábbi unio helyre nem állitha- 
tó, és azért a közp. bizottmány javaslatára szavaz. 

Árvamegye felirata a turócz-szent-mártoni tót 
g9d1yülés megállapodásai ellen. 

Mélyen tisztelt képviselőház ! Miként közhallomásból 
egtesülttink, folyó évi junius hó 6-án Turócz Sz.-Mártonban 
megyénkből egynehány a tót nemzetiségi ügyért buzgó egyén 
jelent meg, hogy az ottan a hon más részeiből is összese- 

Teglett elvbarátokkal a szláv nemzetiségi érdekek hazánk- 

bani miképeni kifejlesztése iránt tanácskozzék, Miként to- 

vábbá részint hallomásból, részint a hidapokból.is értestl- 
tünk, ezen tanácskozmány kiváltképen 

1-ör, a magyarországi szlávajku lakosok által lakott 
megyéknek az anyahontóli elkülönitése, ezekből egy külön 
szlávkerület alakitása s tisztán szláv nemzeti autonomia lé- 
tesitése, 

2 or, e megyék területén létező s még ezután felálli- 
kan oskolákban kizárólag a szláv nyelv alkalmazása, és 
végre 

3-or, egy feljebbviteli külön törvényszéknek felállitása 
kőrül forgott, melyen tárgyalási nyelvül kizárólag a szláv 
lenne elfogadandó, önmagától értetődvén, miként az e me- 
gyékben már működő törvényszékeken a magyar nyelv a 
szlávnak adjon helyt. 

Nehogy a mélyen tisztelt képvlselőház azon hiedelemte 
vezettessék, mintha mi Árvamegye közönsége az érintett 
thurócz-sz.-mártoni szláv gyülde szelleméhez s idétlen esz- 
méihez csak egy hajszálnyira is csatlakozánk, mindamellett, 
hogy mi — de csak is a történelmi jogos igények alapján, 
hazánk minden más nemzetiségei iránt kellő méltánylattal 
viseltetünk, késztetve látjuk magunkat valamint az idézett 
szláv gyülde, ugy annak minden ugynevezett határozatai 
vagyis inkább megállapodásai ellen ezennel határozottan és 
ünnepélyesen tiltakozni, s ezen megállapodásokat mint ránk 
nézve semminemü érvénynyel birókat s ránk ennélfogva 
nem vonatkozhatókat el nem ismerni; mert mélyen tisztelt 
képviselőház, mi Árvamegye közönsége alkotmányunk szel- 
lemében nyilván választoti országgyülési képviselöinket ki- 
véve, jogaink s nemzeti érdekeink képviselésével és védel- 
mével senkit sem biztunk meg, legkevésbé pedig a turócz- 
szet-mártoni gyüldén; miért is határozottan tagadjuk azon 
jogot, melyet a szent-mártoni gyülde tagjai igénybe vettek, 
hogy egy egész nemzetiség nevében ábrándos eszméiket ki- 
vánalmak alakjában előterjeszszék: — továbbá, mert mi a 
turócz-szent-mártoni gyülde tagjainak többjeit - a gyülés 
eredményéről itélve oly egyéneknek valljuk, kik nem te- 
kintve önvesztöket, nyilván az osztták kormány bérenczeivé 
lealacsonyulván, édes hazánknak alig derülni kezdő szabad- 
ság hajnalát a pártoskodás, meghasonlás s a legszélsőöbb 
szükkeblüség borujával elhomályositani készek; s végtére, 
mert mi Árvamegye közönsége, hivatkozva romlatlan s a 
haza bármely tös magyar megyéjével hazafiságban ver- 
senyző népünk hangulatára, alkotmányunk szellemében ala- 
kult képviselő testületünk iránt ismételvén föltétlen bizal- 
munk kifejezését, csak a hon törvényesen egybegyült atyái- 
tól várjuk nemzeti érdekeink kedvező megoldását. 

É mellett nem mulaszthatjuk el a mélyen tisztelt kép- 
viselőháznak tudtára adni, miszerint leróva az igazságnak 
kellő adóját, nincs ok reá, hogy a többször idézett szent- 
mártoni szláv gyüldének s onnan kelt ugynevezett határo- 
zatoknak kelletén túli jelentőség tulajdonittassék. 

Elvégre pedig hazafi kötelességünknek ismerjük a mé- 
lyen tisztelt ház figyelmét azon körülményre vezetni, misze- 
rint megyénk első alispánjának előadása után – ugyan an- 
nak ez év elejével az egész megyében tett körutja alkal- 
mával „számos helység előljárósága azon nyilatkozattal já- 
rult hozzá, miszerint honunk ujjászervezésének megállapo- 
dása után azonnal egy kérvényt nyujtandnak a megyei ha- 
tóság elébe , mely szerint az elemi iskolákban a tót nyelv 
mellett a magyar nyelv is tanittassék.4 Ebből a mélyen tisz- 
telt ház Árvamegyének, szláv ajku polgártársainknak, a hon 
iránti lelkületét legbiztosabban megbirálhatja, - Kelt 1861. 
évi julius hbó 2-kán Algsó-Kubinban tartott bizottmányi köz- 
gyülésünkből. Árvamegye közönsége. 

Külföldi lapok a feliratról. 

Az „Indep. B.-ének irják Turinból : A magyarországi 

tudósitások igen jó benyomást tettek a turini kormány kö- 

rökben. Ricasoli örömmel nézi a magyarországgyülés legu- 

jabb magatartását. Egy magas állásu egyén legközelebb igy 

nyilatkozott e tárgyban : „Á magyar nemzet képviselői nagy 

érdemet szereztek maguknak hazájok körül az által, hogy 

megsértett méltóságukat háttérbe szoritva, csupán hazafias 

érzelmök sugallatára hallgattak. Helyzetök a felirat tartalma 

felett bekövetkezendő alkudozásoknál most már kedvezőbb 

lett. A magyar nemzet részéről ezen engedékenység annyi- 

val szükségesebb volt, minhogy a nemzet nem csupán a ko- 

ronával, hanem a monarchia többi tartományaival is szem- 

közt áll. A horvátok ezen engedményben a magyarok őszin- 

te kivánatának kifejezését és a két testvérország közti régi 

baráti viszonyokat fogják tekinteni. Minthogy a magyarok 

ügyök tiszta tudatában készek jogaik lényegét védelmezi, 

csak ildomosságot tanusitnak az által, bogy a formára vo- 

natkozólag engedékenyek. 

Ugyanazon lapnak egy másik turini levelezője a Pest- 

ről érkező ujságokat kissé meglepőknek látja. Némelyek 

kétségbe akarták vonni Turinban, hogy az országgyülés ma- 

gát elitélhette. Sokan sajnálkoztak efelett. Egy Turinban 

megtelepedett notabilitás azt mondá, miszerint a többség azér
t 

engedte át a tért a mérséklett pártnak, hogy ezt meggyőz- 

ze törekvéseinek sükertelenségéről. Valóban ugylátszik, hog 

lehetlen Ausztriának kielégitni a magyarok kivánságait. Akár 

erélyesebben , akár engesztelékenyebbül fejeztessenek ki ezen 

kivánatok, a lényeg az, mi a bécsi öszpontositó hatalom- 

nak nem tetszik, s ezenfölül a császári kormány azt hiszi, 

hogy nem érkezett el az idő az alkudozásra, S s bizony- 

nyal nem fog addig engedni, mig egyfelől a forradalom, 

másfelől a háboru nyakán nem lesznek.! 

Angol lapok a „Globe" eszélyesnek mondja a pesti 

országgyülést, hogy egy pár lépést hátrála s a felirat alak- 

ján módosított, hogy azt a csásár elfogadhassa. Az előbbi 

alakban a logikai ellentmondás nagyon világos vala. Érthető 

azon tulzó párt álláspontja, mely nem akar azon ország- 

gyülésre menni, melyet az ausztriai császár hivott össze , 

de azon gentlemaneknek , kik a császári leirat folytán 

gyültek össze, és kik szükségesnek tartják , jogaik biztosi- 

tásaért öt megkeresni, kérésöket tiszteletteljes módon kel- 

lett előterjeszteniöők. Tőle a királyi ezimet megtagadni, s 

mégis oly kegyért folyamodni hozzá, melyet csak királyuk 

adhat meg, nyilván logikátlan dolog. Örömmel szemléljük, 

hogy a felírat illetlen alakját megváltoztatták, a nélkül, 

beszéddel. Délután sz.-udvarhelyi lelkész t. Baczoni 
nr azon szép textusról, hol Jézas a tanitványokkal a há- 

hogy a lényeg legcsekélyebb csorbát szenvedett volna, § 
hogy az most, mint a nemzeti jogok érdekébeni öszinte és 
jól összeállitott kérvény megy Bécsbe. Bajos előre megmon- 
dani az osztrák kabinet végleges határozatát e fontos kér. 
dés felett - de mi bizalommal viseltetünk magának a csá 
szárnak józan belátása iránt. A „Spectator" azt véli, — 
mond a „Globe", - hogy a császár „keztyüt dobottít és 
pilloyalitássalt vádolja az országgyülést. Ezen szavak nem 
helyesen fejezik ki a tények valódi állását. Ausztria eddige- 
lé mindig ugy mutatta, hogy ki akarja kerülni a valódi el- 
lenségeskedést Magyarországgal, s maga a leirat is oly szán- 
dékos mérséklettel van tartva, miszerint mi kétkedünk, val- 
jon egy angol államtitkár nem nagyobb hevességgel feje- 
zendette volna-e ki magat egy, Ő Felségéhez intézett illet- 
len szerkezetü felirat visszautasitásánál. Azt hisszük , elő- 
ször történik, hogy egy fejedelem maga inditványoz „mó- 
dositványt a felirathoz, s az inditvány ezen leereszkedés 
következtében szavazás nélkül fogadtatik el Pesten. Az 1790- 
ki praecedentia jó előjel Magyarországra nézve. Akkor egy 
osztrák nralkodó forma szerint elismerte Magyarországnak 
külön intézményekre való határozott jogát." 

A „Daily News" ezuttal kevésbbé osztrákellenes, mint 
a „Times" és „Economist.4 Ugy találja, hogy a két utóbbi 
lap nagyon elhamarkodva szól Magyarország alkotmányos 
követeléseinek visszautasitásáról. Ennyire még nem ment a 
dolog. Valjon a császár teljesiti-e azokat vagy visszautasit- 
ja, még ezután fog eldölni stb. stb. 

A „Star"t szivéből kivánja a magyar-osztrak viszály 
kiegyenlitését Lengyel-, Olasz-, sőt Angolországban is van- 
nak rajongók, kik az Istent kérik, hogy a ,„despotismus 
történeti vaksága" Ausztriát rosz utra és Magyarország el- 
leni háboruba sodorja. Ő ellenben azt kivánja, hogy Au- 
sztria vegyen példát Magyarország mérsékeltségéből, s Deák 
vezérletét legjobb eredmény koszoruzza. Magyarország ma- 
gatartása egy adomára emlékezteti a „Star"-t a franczia köz- 
társaság idejéből. Egy megpróbált tábornokot a csataköz- 
ben megkézdezte heves bajtársa : miért nem teszi ki magát 
inkább az ellenséges golyóknak ? s ez imigy felelt : Ön tán 
azt hiszi, miként én oly gyáva vagyok, hogy életemet sem- 
mibe sem veszem ? Magyarország ezen bajnokhoz hasonló- 
lag, fölül állván a gyávaság miatti szemrehányáson, türhet, 
s elébb kisérletet tehet, hogy békés uton jusson a czélhoz. 

Aranyosszéknek N.-Vinczen julius 10-dikén nagy 
bizottmányi gyülése volt, a melyen elsőbben is azon távirati 
sürgöny olvastatott, hogy a felség az eredeti szövegü fel- 
iratot elfogadta; a mire bizottmányi gyülésünk megéljenezte 
annak szerzőjét Deák Ferenczet. A többi tárgyak kir. kor- 
mányszéki leiratok voltak, a melyek már a más székek és 
vármegyék bizottmányi gyüléseiből e lap utján is ismerete- 
sek, de a melyeket a mi bizottmányi gyülésünk is tisztelet- 
teljesen fogadott és róluk határozott is. Az adókérdés is 
előfordult ujból , s ujból kimondatott elvül, hogy fel- 
hajtására tisztségünknek segédkezni nincs joga. Román 
accoláinknál a Jézus evangeliumát a politicumok váltották 
fel a templomokban. Ugyanis a közelebbi istenitiszteletek 
alkalmával minden oláh templomban ily esperesi körlevél 
olvastatott fel az illető lelkészek által: „Az adót a császár- 

nak megfizessétek, pálinkát ne főzzetek, a tiszteknek (mos- 
taniaknak) engedelmeskedjetek, mert a császár tette öket sat. 
Hát mi? Számunkra is elhozza a jövő kibékitő szelleme a 

megnyugtató állást! Egy bizotttmányi tag. 

Háromszék. Becses lapjában még eddig semmit sem 

olvastam a reformatusok 1dei közzsinatáról; hiszem pedig, 

hogy számos olvasói között többen lehetnek, kik ohajtanák 
tudni annak bár nevezetesebb tárgyait is. Ha tetszik szer- 

kesztő urnak, vegye föl ezen rövid tudósitást. 

Az erdélyi reformatusoknak ez évi közzsinatuk Sepsi- 
Szent-Györgyön junius 16-dik s következő napjain tartatott. 

A főtiszteletű püspök urnak 15 én egésségben s jó kedvben 

történt megérkezése, s a szokott tisztelgések megtétele után 

még azon napon constituálta magát a zsinat, mikor is a fő- 

tisztelet püspök ur kijelenté, hogy más nap templom előtt 

a püspöki esküt le fogja tenni. Élénk beszélgetés támada 

ennek következtében künn minden felé. Nem kevesen vol- 

tak, kik ugy gondolkoztak, hogy az esküt eddig le kellett 

volna tenni a fötiszteletti püspök urnak, s ha most tétetik 

le az, ez által mintegy azt fejezi ki a zsinat, hogy a püs- 

pökséget a császári megerősitéstől feltételezettnek tartja ; 
pedig ha a felség meg nem erősitette volna is : éppen ugy 
püspökünk lett volna ő méltósága, mint most az. De midön 

reggel összegyültünk, s az esktltétel következett, senki sem 
szóla ellene. 

Vasárnap a kétszeri istenitisztelettel tölt el. Reggel 
ó-tordai lelkész t. Miklós Miklós ur beszélt a közönyösség- 

ről átaljában. Inkább szerettük volna, hogy csak a vallásos 
közönyösségről beszéljen, talán ihletettebb kenetteljesebb s 
inkább buzgóságra ébresztő lett volna tanitása. Sokan vol 
tak különben, kik nagyon meg voltak elégedve az egész 

Ádám 

borgó tengeren utazik. Beszéde nem éppen hű kifolyása volt 

a textusnak, s azért nem is oly meleg és szép, mint az. 

Egyébaránt gyönyörü szép tiszta s erős hangja van : csak 

jól gazdálkodjék vele. Az istenitiszteletek alatt mindig zsu- 

folva volt a templom, sokan nem is fértek bé oda. 

Hétfön az úlés nevezetesebb tárgya az oláhországi 

protestans missio volt. Czelder Márton maga kijött a zsi- 

natra, s egy lelkes beszéddel ajánlá ügyét annak pártolá 

sába. Föl is fogta azt a zsinat, ugy intézkedett, hogy egy 

fölszólitást küld ki az egyházmegyéhez, és az anyaszent- 

egyház hitbuzgó férfiaihoz, s azokat ezen ügy iránti áldo- 

zatra fölszólitja. E mellett ugyanakkor aláirási iv indittat- 

ván pár forint hijján 100 forint segedelempénz gyüjtetett, 

s Czedler urnak át is adatott. Szép hivatás az övé. Isten 
segedelmert a buzgó és lelkes ifjn papnak rál!1 
Hétfőn tétetett a mindenütt oly lelkes gróf Bethlen 

Farkas által azon inditvány is, hogy az anyaszentegyház 

különösön a püspöki fizetés s egyéb lehető szükséges ki. 

adások alapjánl a minden lélektől számitandó egy kis kraj- 

adjon 

czár háziadó fizetését indítsa meg. Ez lesz ám a gyökeres 

: 



id 
nln, 

lépés anyaszentegyházunk erősitésére. Adja Isten, hogy men- 
től hamarább valósággá váljék ! 

Kedden a successio kérdése volt a tárgy. A kézdi 
egyházmegye ez évben a jegyzőnek esperessé előmenetelé- 
vel jegyzőt választván, azt határozza, hogy mind az espe- 
res, mind a jegyző három év mulva mondjanak le s akkor 
uj választás történjék. Az esperes erre igy nyilatkozott, 
hogy ő hivatalát a fennálló törvények értelmében fogadta 
el s ugy is folytatja; s ez a tárgy a zsinat elébe került. A 
zsinat a törvénynek vagy is zsinati határozatnak az egyház- 

megye által történt áthágását roszalta ugyan, de mégis a 
successio kérdését kiküldötte az egyházmegyékhez, hogy az 
iránti véleményeiket a jövő évi zsinatra adják be. A tárgya- 
lás alatti nyilatkozatokból tisztán kitünt, hogy a zsinat a 
successio eltörlését már elvileg kimondotta, csakhogy annak 
a mostani jegyzökre ne legyen alkalmazása; továbbá az is 
kitünt, hogy a jegyzőknek időnkénti ujra választatását nem 
ellenzi, de az esperesi hivatalnak 3 vagy 6G évenkénti le- 
mondások által zavartatását és bizonytalanná tételét káros- 
nak tartja. 

Szerdán a főegyháztanács által leküldött - már 
nyomtatásban ismeretes – főiskolák szervezését illető terv, 
mely egy bizottmánynak előre kiadatott volt, vétetett tanács- 
kozás alá. A zsinat az egészet elveiben elfogadta azon hoz- 
zátétellel, hogy bhittani tanfolyam —- ha mód lesz rá— min- 
den iskolánál állittathassék; ha ez nem lehetend, legyen 
minden iskolánál egy hittanár, ki a bölcsészeti és jogi tan- 
folyam alatt a vallás körébe tartozó nevezetesebb tudomá 
myokat a lehető alapossággal és terjedelemmel eltanitsa, 
hogy polgári pályára menő ifjaink is kellő vallásos képzett- 
séggel birjanak. A tervet kiküldötte a zsinat az egyházme- 
gyékhez is, hogy véleményeiket aziránt külön megtegyék, s 
kijelentette azt, hogy ezen szervezetnek mentől hamarább 
életbeléptetését igen ohajtja. 

Ugyanekkor megkezdődött, de csütörtökön végzödött 
be ezen zsinatnak egy más nagyon nevezetes tárgya t. i. 
a praesbyteriumok szervezése s annak folytában az egész 
anyaszentegyháznak képviseleti rendszer a- 
lapján ujra rendezését magába foglaló inditvány. A 
zsinat ezt is elvileg elfogadta ezen határozatban : kéressék 
meg a mélt. főegyháztanács, hogy anyaszentegyházunknak 
praesbyterialis és képviseleti rendszer alapján ujra szervezé- 
sére nézve dolgoztasson egy tervet, s azt annak idejében a 
zsinattal közölje. Az inditvány ugyan nem éppen ez volt, 
de ez is elég első lépésnek. Legalább bizonyságul szolgál- 
hat arra, hogy ezen közzsinat az idő által kivánt reformtól 
nem irtózik. 

Szeredának – a zsinat mindig legfontosabb napjának— 
fő tárgya: az ifju lelkészek fölszentelése most is nagy gyüle- 
kezet jelenlétében folyt el. Gyönyörü szép nap is volt, na- 
gyon kedvező az ünnepélyre nézve. A főötiszteletü püspök ur 
szokott apostoli erősséggel tartott egy igen helyén lévő de- 
rék beszédet arról, hogy a papnak világos fővel, szeretet- 
teljes szivvel és apostoli buzgósággal kell birnia. Azután 
föleskette és kibocsátotta a tizenegy uj lelkészt. Este fák- 
lyás tisztelgés volt az iskola által rendezve a főtiszteletü 
püspök, azután gr. Bethlen Farkas ő mlsgoknál, a nagytisz- 
teletű generális notárius és nagyérdemü tiszteletes Nagy 
Péter uraknál. 

Voltak nagy ebédek és lelkes pohárköszöntések is. De 
semmi nem tünt fel nekem inkább s nem esett jobban, mint 
az, hogy rom. katholikus uraink a gróf Kálnokiak, báró 
Szentkeresztiek, gróf Mikes, mlgs Turi Gergely, honvédezre- 
des Asserman urak s lehetnek még mások is, a legszive- 
sebb barátsággal csaknem minden napon szerencséltették a ref. 
zsinat főbb tagjait köztüklétükkel. A ki felekezetiséget pré- 
dikál, jöjön ide s tanuljon nemes vallásos gondolkozást itt. 

Ezek voltak ez évi közzsinat főbb tárgyai sok aprób- 
bakon s a tudva lévő válópereken kivül. 

Végre tegyük föl a koronát nagytiszteletű kolozsvári 
lelkész Nagy Péter urnak nagyjaink s lelkes hölgyeink kéré- 
sére tartott vasárnapi prédikátióját. Nincsen egyéb mon- danivalónk hozzá, csak kalapot emelve ohajtjuk, hogy a 
Mindenható hozzá valamennyire hasonló lelkészeket adjon; 
mert olyant, mint ő bizony nem igen adhat. 

Zonági. 

, 
KÜLÖNFÉLEK. 

— 6Gr, Teleki Lászlóért Háromszék egyik falujában 
Bodolán is tartottak gyászünnepet junius 30 kán. A ref. 
templom belseje feketével volt behuzva, kölül több helyen 
a Teleki család czimerei voltak láthatók. A hétfalusi népta- 
nitók dalárdája a „Hymnustt és Szózatot énekelte , bo- 
dolai lelkész Gáspár Albert egy buzgó imát, Benedek Ig- 
nácz, uzoni ref. pap érdekes gyászbeszédet mondottak. Tu- dósitónk köszönetet szavaz bodolai m Béldi Isván urnak 
kinek áldozatkészsége lehetségesité, hogy falun is testületi 
leg megsirathatták a nagy honfit. 

—– Az ,I. T.* szerint Majláth Gyö, tá 
ter ő mlga is lemondott hivataláról. fndokyi k sroa 
kormánynak magyarországi ügyekben a cs. k. helytartóta- 
nács mellőzéseivel tett erőszakos intézkedéseit emlitik. 

– B. Sennyei hasonló okbóli lemondására, melyet 
szintén az ,„I. T.4 után közöltünk, meg kell jegyeznünk 
hogy a ,Sürgönye e hirt valótlannak állitotta ugyan, az 
21. T.4 azonban ragaszkodik közleménye hitelességéhez. 

— A ttriesti ujság julius 8-róli tudósitása szerint gr. 
Teleki Sándor lováról leesvén lába kitört s Comóban fek- 
szik. A ,P. N.4 e tudósitásra megjegyzi, hogy ezt a lap irja, 
mely a menekülteket örökös koholmányokkal üldözi s nem 
rég éppen Teleki grófnét a tengerbe fulasztotta volt. 

— A ,P. LI.4 folyó hó 11-rőli távirata szerint a ma- 
gyarországgyüléshez intézendő leirat feletti tanácskozások- 
ban folyvást részt vett erdélyi kanczellár ő nmlga is. 

— oKronst. Ztg4-nak irják Fogarasból, hogy Kiss 
József egykori szolgabiró, kit a főkapitány, a bojárok kér- 
vényének szerkesztéseért elfogatott volt, a kir. főkormány- 
szék rendelete következtében julius 3.kán szabadon bocsát- 
tatott. Azonban az ellene folyó nyomozás bevégezteig Fo- garasba lesz belebbezve. Tudósitó a K. J.-en elkövetett sé- 
relem feletti alkotmányos érzületsugallta elmélkedés után 
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azt kérdi a „Gazetta!-tól : melyik törvény szerint fognak 
már ez ügyben eljárni Fogarasvidékén ? A régi magyar, vagy 
a 12 évi osztrák, vagy valami más törvény szerint ? Végül 
megjegyzi, hogy K. J. felfolyamodott a rajta elkövetett bán- 
talomért s egyszersmind kártalanitási keresetet is inditott 
nyolez napi fogsága alatt szenvedett kára- és hátramara- 
dásaért. 

— Madarász Gyöző festő hazánkfia a párisi mükiálli- 
tásban levő képeiért harmadik osztályu emlékpénzzel jutal- 
maztatott. 

— Sehilling Boldizsár Frigyes volt cs. kir. mér- 
nökkari ezredes kolozsvárvárosi mérnök és v. polgár néhai 
Schilling János testvére, folyó hó 6-kán meghalt Gráczban, 
élete 74-dik évében. 

— K.Fejérvártt folyó hó 10-re virradó éjjel az alsó- 
városban tűz támadván, alig háromnegyed óra alatt 8 szép 
lakház hamvadt el. A kár legalább is 25,000 ft. 

— Nagy hazánkfia Deák Ferencz, ismert szerény- 
ségénél fogva, soha sem volt rábirható, hogy arczképe le- 
vétetését megengedje. Közelebbről Rottenbiller pesti főpol- 
gármester kérésére engedett a közkivánatnak, de most is 
nemes szivét jellemző feltétel alatt. Ő ugyanis a polgármes- 
terhez intézett levelében kijelenti, miszerint azon jogot, hogy 
arczképét lefestethesse, rajzoltathassa, könyomat és fényké- 
pezés által a hány példányban tetszik, közzététethesse, a ké- 
peket árultathassa, azok árát megszabhassa, és az eladás- 
ból bevett összeget javára fordithassa, kizárólag a pestvá- 
rosi árvaházra ruházza. 

— Béecsi lapok szerint Zelinka bécsi polgármester 
Ferencz József érdemjelét elvesztvén, 10 íft jutalmat igér a 
becsületes megtalálónak. 

– Mdost itélték el Bécsben egy „Uj Jerusalem" 
nevet viselő rajangó vallásfelekezet tagjait, szám szerint ki- 
lenczet, 2 héttől hat hónapig terjedő fogságra. A ,M. S. 
e büntetést kissé kegyetlennek tartja boldogtalan képzelmi 
tulfeszültségért. 

— Szuk ösi tárogatónk halottaibóli felelevenitője, egy 
tökéletesbitett tárogatót mutatott be közelebbröl egy műértő 
körnek. E hangszer hossza 28, átmérője másfél hüvelyk. 
Van 13 billentyüje, melyek segélyével hangterje két egész 
octáva, s minden félhang teljes biztossággal adható. Erkel 
Ferencz megigérte, hogy a „Bánk-bán«-jába még egy táro- 
gató magánt fog beilleszteni. 

—– A ,Hölgyfutár« szerint Bulyovszkiné, asszony még 
ez év folytán elhagyja a drezdai szinházat, és a septemberi 
sziniszak alatt különféle szinpadokon fog vendégszerepelni; 
többi közt a szt. pétervári német szinházát is meglátoga- 
tandja. 

— Oláhországi tudósitások igen reményteljes aratásról 
szólanak. 

— Curiosum gyanánt ideigtatunk egy pár jellemző 
hangzásu magyar nevet azon derék honfiakéi közül, kik je- 
lenleg az adóexecutio emberséges üzletében fáradoznak tul 
a Királyhágón. Tiszavárkonyra Csendesi és Homályo- 
si cs. kir. adóbiztosokat várták a napokban. Makón egy 
Pók nevü, a Vértesalján Skorpió szivták a szegény nép 
életrendjét. Váradon Töltényi fogja kezdeni a harácsolást. 
Ezen urakra illik azután, hogy „nomen et omen.4 

— Pestmegye egy népszerű modorban szerkesztendő 
történeti munkára 150 db. arany jutalmat tüzött ki. Az alá- 
irást a megye főispánja gr. Károlyi István ö nmlga 
azonnal megnyitá 50 aranynyal s nemes példáját számosan 
követték. 

— Temesvári hirek szerint a Bégacsatornából egy nö- 
hullát fogtak ki, melyet sokan a Pestről titokszerüen eltünt 
Almásy FRóza grófnőjének tartanak. 

POLITIKAI HIREK. 
— A kölni ujságnak irják Turinból, hogy egy oda- 

való magas állásu férfiu ugy nyilatkozott, miszerint a ma- 
gyar nemzet képviselői érdemet szereztek az ország 
irányában, midőn közelebbről (a felirat kérdésében) megsér- 
tett méltóságérzetüket elnémitva, csupán hazafias érzelme- 
ikre hallgattak. A magyar nemzet engedménye annyival 
szükségesebb volt, mivel nemcsak a koronával, hanem a bi- 
rodalom többi tartományaival is szemben áll. A horvátok 
maguk részéről ezen engedményben a magyarok őszinte 
ohajának kifejezését fogják látni s a régi baráti viszonyo- 
kat a két testvérnemzet közt helyreállitni sietendnek. A ma- 
gyarok biznak ügyük igazságában s nem lankadnak jogaik 
védelmében s a politikai eszély tanácsát követék, midőn a 
formát illetőleg engedékenységet tanusitottak. Ekként nyilat- 
kozott volna az a turini férfiu. 

– Turinból, f. hó ő-ről irják: Kossuth e na- 
pokban ideérkezett s számtalan kérdéssel ostromoltatik a 
magyar ügyek állását illetőleg. Kimondá, hogy bármi 
legyen a forma most fenforgó kimenetele, hazája fiai a hely- 
zetet semmiben se fogják compromittálni. Különben az olasz 
és magyar ügy solidaritására nézve most is azon 
véleményben van, mint ezelőtt s nézeteit Ricasoli épp ugy 
osztja, mint Cavour osztotta volt. Különben az „md belge" 
szerint Magyarország volt kormányzója Turinból haladékta- 
lanul Genuába utazik. 

— A ,Norde azon meggyöződésben van, hogy a ma- 
gyar országgyülés a politikai tapintat és hazafiság fél- 
reismerhetlen bizonyitványát adta azon engedékenység által, 
melylyel a feliraton megtette a bécsi udvar által kivánt vál- 
toztatásokat, a nélkül, hogy ezáltal csak valamit is feladott 
volna a lényegből. 

— Egy londoni lap e czim alatt: „Mely nézetei van- 
nak az olaszországi tettpártnak ?* Mazzininak egy nyilat- 
kozványából a következő sorokat közli : 

oHat hónap óta inkább vesztettünk , mint nyertünk 
térben. Hat hónap előtt gyözelmeink felöl senki sem kétke- 
dett Európában, s most a gyötrödö Európa mint elvesztet- 
teket tekint bennünket, mert a halál egy miniszter szemé- 

minden nép tettek után égett, mert ág fegyver- hen állot n égett , Olaszország k 

»Ma a mérsékelt magyarok azt sugják honosaiknak : 

lyét érte. Hat hó előit a Fekete tengertöl Visztuláig 

Nincs mit remélnetek Olaszországban, alkudnotok, egyez- 
kednetek kell.4 Mi 22 millió vagyunk , s mi holnap nem 
állithatánk ki 150,000 fegyveres katonát, vagyis oly szám- 
mal, milyennel elláva van a 21/, millió lakóval biro Svájcz. 
Mi 22 millió lélek vagyunk és mi Párisba futunk megkér- 
dezni, vajjon szabad e 15 ezer angolt besorozni a nápolyi 
magyar legióba ? ! 

Mi 22 milliónyi nép vagyunk és Velencze kárhoztat- 
va van oly szolgaságra, melynek véghatára nincs meghatá- 
rozva s egy Lafarina-bizottmány türelmet prédikál Ró- 
mában. Az önkénytesek serege szabadságon, Garibaldi Ca- 
prerában van. 

,A tétlenség rongál bennünket, az áldozatkészség eré- 
lye kialszik s maga az egység is fenyegettetik a nép elé- 
gedetlensége által, mely igen könnyen kitörhet bizonyos he- 
lyi mozgalmakban, melyek aztán ismét könnyen hasznára 
fordulhatnak a szabadság-ellenesek titkos társulatainak. Egy 
forradalom sem állapodhatik meg a fél uton, a nélkül, hogy 
saját életrevalóságának elvét tönkre ne tegye. Mi a féluton 
állottunk meg hat hónap előtt s már is szedjük eljárásunk 
gyümölcsett. A nép és Garibaldi nagyszerü felvillanása ak- 
kor félbeszakadt; vagy folytatnunk kell azt a lehető leg- 
gyorsabban, vagy hátrálnunk. 

A kormánynak egyedüli teendője, a népnek fölvegy- 
verzése s vezetése; körébe vonása a legerélyesebb férfiak- 
nak, a nemzeti párt minden töredékéből. Emelje fel Róma 
és Velencze zászlaját határozottan s megalkotva leend az 
egyetértés. Ha más utat követ, dicstelen enyészetre leend 
kárhoztatva s maga után örökségül hagyandja a fejetlensé- 
get s polgári háborut.« 

— Garibaldinak tudomására jutott, hogy a par- 
lamenti választások alkalmával Mantua lakói az osztrák 
megszállás daczára követül választották. Közelebb- 
ről mi hirt se vévén a választásról, ö se emlitette azt. Most 
azonban tudtára esett, hogy sok szavazóképes jelenlétében 
a titkos bizottmány csakugyan megválasztotta. Köszö- 
nőiratot intézett tehát a mantuaiakhoz következő tartalom- 
mal: „Caprera, jun. 27-kén, 1861. Azon iratok és kineve- 
zések közt, melyeket ujabb időben kaptam, a nemzeti kép- 
viselő testületbe való megválasztatásom kétségkivül legdrá- 
gább szivemnek s legbüszkébbé tesz azon választás, mely- 
ben szerencsétlen, de bátor mantuai testvéreitek részeltettek. 
Boldini és a nemzeti ügy annyi ezer vértanujának hazája 
kell hogy önszabadságuk kivivásában nagyobb lelkesülésre 
ösztönözze azokat, a kik pirulnak a felett, hogy szabadsá- 
gukat idegennek köszönik. Garibaldi. 

– Genuából a löportorony körüli merényletről ér- 
tesitnek. Az örre rálöttek. Az előrohant katonáknak sikerült 
egyet a megtámadók közül elcsipni, s remélik, hogy e fo- 
goly által az egész társaságnak nyomára jönek. A mazzi- 
nisták a pápai birtok ellen expeditiót terveltek s az erre 
vállalkozóknak gyülhelyül az umbriai határok jelöltettek ki. 
De a toborzás nem igen volt eredményes. A választásoknál 
nagyobb sikert aratnak a mazzinisták. 0 

— Egy nápolyi sürgöny szerint ott egy tisztet fogtak 
el, kinél hosszu névsort és a fizetett napidijak jegyzékét ta- 
lálták, mi bizonyságul szolgál, hogy itt a bonrbon toborzás 
foly és a toborzottak zsoldot is kapnak. Irják, hogy a bo- 
urbonisták egy helyen a még lábán levő gabonát is meg- 
gyujtották s az erdőket és olajfákat gonoszul kivágják. Eb- 
ben, mond az ,O. N.* semmi különös sincs, miután e vité- 
zek a börtönökből ujonczoznak, mert nemcsak Casertában, 
hanem még sanfranciscoi és vicariai börtönben is tettek ki- 
sérletet a bourbonisták a legvadabb gonosztevők kiszabadi- 
tására. A börtönökben kutatva a vizsgálók egy rakás gyi- 
lokra akadtak, melyet bizonyosan a vitézi pálya megkezdé- 
sére küldöttek e zsiványoknak. 

— Gr. Arese nem tétlenkedik Párisban. Sikerül neki 
a császártól megnyerni, hogy az olasz kölcsönt a párisi bör- 
zén hivatalosan bejegyeztethesse s Rotschild már is igen 
előzékeny kinálkozó gyanánt lépett fel személyesen talál- 
kozván a gróffal. 

— Párisi hirek szerint a császár, noha állapota ve- 
szélyesnek nem mondható, de mégis betegeskedik. Éz okból 
több dipl. meghivás elmaradott. Azonban Metternich hg. nem 
ezért mulasztja el a vichyi látogatást, hanem hát mind Bécs- 
ben, mind a párisi dipl. világban zokon vették, hogy Fon- 
tanebláuban oly jól mulatott, midőn Francziaország érzüle- 
tének oly félreismerhetlen jeleit tanusitotta a bécsi udvar 
irányában. sa 

—- Fontanebleauban 9-én miniszteri tanács volt össze- 
ülendő a császárné elnöklete alatt. ra 

— A ,Patrie' alaptalannak nyilvánitotta több kül- 
földi lap azon közlését, mintha Lamoriciére tábornok 
Rómába indult volna a pápai csapatok parancsnokságának 
átvétele végett. Elég is volt tán egy sütetből egy lepény a 
szegény tbknak. moa nsd 

— Az olasz kormány követét már közelebb várják 
Párisba, mindamellett, hogy Benedetti csak sokkal késöbb 
foglalandja el állomását Turinban. Ez utóbbi állitólag Kon- 
stantinápolyba vágyott volna; különben nagy olaszbarát. 

– A félhivatalos „Payes" megerősíti német lapok- 
nak azon régebben tett fölfedezését, hogy a meghalt tö- 
rök szultán Abd-ul Medzsid távoli rokona volt 
-I Napoleon császárnak. És pedig nagyanyja 
után Dubuc de Rivery kisasszony Martinidue szigeién 
sztletett kreolnö volt, s Francziaországba hozatott nevelés 
végett. Midőn hazájába visszautazott, a földközi tengeren 
hajótörést szenvedett, s egy algiri kalóz fogságába kertlt, 
ki a deyhez vitte. Ez oly szépnek tal: 
nak küldötte ajándékba. Dubuc-de Ri 
nagy befolyásu háremhölgygyé lett. 

a szultán- 
in i en 

olt Ab- nmagyanyja 
harnais Jozephine-nek. 

– A Patriet-nak egy Alexandriából f. hó 6-ról 
kelt sürgönye szerint az egyptomi alkirály az uj szul- 

dul Medzsid szultánnak és ernzeee Bae 

legmélyebb hüséggelteljes levelet intéz 
ezen levélben az alkirály kijelenti, hogy 
szándékozik utazni a szultán iránti hódolatán. 
kifejezése végett. Ezen lépés állitólag jul. 20 
megtörténni. 

tánhoz írónralépése alkalmából egy, annak személyéhezi 
Mint mondj 



Tulipán hagyma, 
nagyobb mennyiségben a háznál levő falragasz utasitást ad. 

Párisban közelebbről egy rnkat elent meg, 

k czime: Az Ottoman császárság végnap- 

fglyte mely a törökbirodalom keresztyén népeinek 
szövetke- 

zését inditványozza és jósolja, hogy nem mulik el egy év, 

és Sófia templomban njra sz- misét mondanak. 
Nagy feltü- 

nést okozott szerzője miatt, Ez Magnan kapitány, a ki a 

franczia gözhajózásnak az alsó Dunát megnyitni 
törekedett, 

s a Dunafejedelemségek forradalmi ügynökédtl 
tekintetik. 

Ama borzasztó tüzvész, mely London Bridge 
mel- 

lett dühöngött, mint f. hó 6-ról irják, megszüntnek tekint- 

hető. 14 naptól fogva a jul, 6-ki éjszaka az első, melynek 

homályában a fel-felemelkedő lángoszlopok nem voltak lát- 

hatók. Több biztositó társulat tetemes kárt 
szenvedett, miu- 

tán a mnagyszerü raktár kisebb nagyobb mértékben bizto- 

sitva volt. 

Ujabb. - A ,Pressett tudósitják Pestről, hogy 

rendelet érkezett Bécsből, miszerint az egész cs. k. 

rendőri személyzet oszlattassék fel Buda-Pesten. 

Kossuth élete ellen - ha igaz – merény- 

let lett volna készülőben, de fölfedeztetett. 

— Ó felsége Károly Lajos főherezegel a u- 

rol-voralbergi helytartóságtól fölmenteni és gr. Co- 

ronini Cronberg Károlyt ugyanazon helytartótanács al-
 

elnökévé kinevezni méltóztatott. 

—- Bécs, jul. 12. A ,P. Ll." D jegyü levele- 

zője irja: Az udv. kanczellária Zsedényi által készi- 

tett terv fölött tanácskozik. Ő készitette a legutóbbi 

k. leiratot is, s ő van jelen az értekezleteken is, mint 

véleményező az országgyülés ügyeiben, meg lévén 

bizva az emlitett tanácskozások jegyzőkönyveit vezet- 

ni. De szerkezete lényeges módositást szenvedett, mi 

arra mutat, hogy az udvari kanczellariai tanácskozmány 

az 1847-ki álláspontot nem tette egészen magáévá; 

az eltérés nagyon valószinüleg ép oly arányban ál- 

land az 1848-ki törvényekhez, mint az oct. 20-diki 

diploma alapgondolataihoz. 
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A „Lloyd* másik levelezője a szerkezetbe egy 
futó pillantást is vetett. Benne a pragm, sanctio tulaj- 
donképi fogalma szélesen ki van fejtve és a nem tisz- 

tán személy-unio előbbi létezése kimutatva; némely 
törvények revisiojának szükséges volt átalán emlitve 
(t. i. a 48-iakét, melyek érvényét e szerint hát nem 

teszegetnék.) Szükséges, a szöveg szerint, a közös 
ügyek fölött a pesti és bécsi képviseletek bizottmá- 
nyainak közösen tanácskozni; a magyar országgyülés 

kiegészitése a többi tartományi gyülésekkel leendő ki- 
egyezéstől van fölfüggesztve. Az egész nagyon gyön- 
géden van tartva; kerül minden vonatkozást az octo- 
beri diplomára, februári patensre, 47-re, 48-ra, — és 
a közös ügyek tárgyalására nézve a kezdeményt a ma- 
gyar országgyülésre bizza. 

A Lloyd szóban fergó esti lapja már a lap ele- 
jén egy sürgönyt hoz, mely szerint az udv. kanczel- 

lária terve több ivből áll; a föliratot lépésről-lépésre 
követi, világosan, határozottan kimutatva, mit lehet be- 
lőle megadni, mit nem – a monarchia fennállásának 
veszélye nélkül, sem 47-hez, sem 48-hoz nem ragasz- 
kodik erősen, sem központositó iránynak nem hódol. 
Ma reggel kezdődtek a miuisztertanácsok; tartandók 8 
napig, ugy hogy a leirat aligha a héten Pestre érkez- 
hetik. Nem igaz, hogy a kanczelláriában két nézet— 
47 és 48 — állana szemben. 

Hübner ma elutazandó volt. Szó sem vala a mi- 
niszteriumba belépéséről. 

Ugyanerre vonatkozólag a „M. O." ma reggeli 
és ma esli (mellék-) lapja következő két sürgönyt 
közöl. 

Bécs, jul. 12. esti 6 órakor. (Pestre érkezett 

7 órakor) A magyar kanczellárián tartott értekezletek 
befejeztettek. A kanczelláriai értekezlet javaslata: hogy 

a Felség ismerje el az 1848-ki törvények érvényét s 
azok revisiójára szólitsa fel az országgyűlést. Ezt kö- 
vetné tüstént a koronázás s a bhitlevél kiadása. 

pos. Ma Ö Felsége elnöklete alatt a leirat tárgyában 

miniszteri tanács tartatik. Ebben résztvesz a főkan- 
czellar is. 

Az 1848-ki jogalap a birodalmi tanács, ba nem 
is nagyobb, de tekintélyes része által támogattatik , 

azon rész által, t. i. mely ez alap elfogadásában is- 
meri fel a jövő nyugalom és biztos haladás zálogát, 

s mely a mindent nivellirozó centralisatióbau a többi 
ország antonomiája és kifejlődhetése ellenét látja. 

– Zágráb, jul. 13. A szigoruan vett nemzeti 
párt az unio-kérdésben győzött. A bán a központi 
választmány javaslatát következőleg formulázva ter- 
jeszté elő A ház a javaslatot elvileg szavazás végett 
elfogadja, mire Jankovics pontos elvmeghatározást ki- 
ván; Urbanics e kivánságban azon óhajtást látja, mi- 
szerint már ma a világnak táviratilag kihirdetessék, hogy 
a horvátok magukat feltétlenül a magyarok karjai közé 
veték. Erre zajos jelenet következett, Jankovics, Slavo- 

nia, Syrmia követei s a mágnások elhagyták a termet, 
ezután a képviselők két harmada megállapitva levén, 
szavazás történt. A központi választmány javaslata 

120 szavazattal 3 ellen elfogadtatott. A megelőzővi- 
tatkozásban Kvaternik azon inditványa is elfogadtatott, 
hogy ha az országgyűlés az unio-kérdés végérvényes 

megoldása előtt feloszlattatnék, minden ma ez ügy- 
ben hozott határzatok semmiseknek tekintetnek. 

T-és felelös szerkesztő DÚZSA DÁNILEL. 

ILIDIUTVS 0 
HIVATALOS. 

(199) 
Sz. 1508 1861 

udv. urbtörv. 
A sz. udvarhelyi cs k. urbéritőrvényszék által csik-szent 

kosnak tudtul adatik, hogy Incze Elek, mint Csik-Szentmiklóson a 143 szám alatti belső telek tu- 

vajdonossa, csik-szentmiklósi Dobra Józsefnő ellen az azon birtokon fekvő szolgálatoknak a meg- 

áltásig való tovább tétele és a hátralékoknak meg ffizetésére 1861 januárius 17-én 125 szám alatt 

HNirdetmmémy. 

(197) 

a 

(3=3) 
Egy szeszgyár, mely 36 mázsás, s a legjobb készletekkel és veres hordókkal van el- 

látva, Sz. Udvarhelyen, f. évi augustus 15-én árverés utján haszonbérbe fog adatni öt évre. 
Közhiírré teszi Somogyi István, gyárigazgató és részvényes. 

(192) 

miklósi földbirtokos Incze Domo- Belső középutczában 

(2 
MHADÓ EODLT. 

a napsoron 459. szám alatt kiadó egy bolt, hozzá 
tartozó lakszobákkal. Értekezhetni ugyanott a háztulajdonossal. 

157) ] 16/, (8—12) 
panaszt emelt, és az 1861 junius 5-én tartott tárgyalásnál a fIperes kérte, miszerini Incze Do- Cs. kir. 

mokos mint a per tárgyának tulajdonosa ezen perről törvényes köröztetés utján értesíttettnék, és szabadalmazott 

nékie mivel holléte nem tudatik az ő költségére és veszélyére egy gondnok neveztetnék ki. és , es sa v 

Ezen panasz tárgyalására a határidő ezen törvényszéknél az 1861 év october 14-én regg. 1i , mi 

9 órára tüzetett ki, és Incze Domokos képviselésére az ő veszélyére és költségére szekely udvar- első amerikai 

helyi Sándor Ignácz gondnokul neveztetett ki. szabadalmat nyert 

1 Ez Mey Doy urnak azon feny téssel adatik tudtára, hogy ő vagy a kineveze t gond- y Medvelt 

nokot az ő czélarányos helyesíttéséről értesiteni, vagy ezen törvényszél nél egy más szakértőt 

Ne-mzAeJVHZIE 
gának tulajdonithatna. 

Acs. kir. urbéritörvényszéktől. 
Székely-Udvarhely, junius 22-én, 1861. 

megnevezni el ne mulassa, különben annak elmulasztása eselében minden rosz k6vetkerésekei ma- ANATH HH 

: 
bécsi fogorvos 

Ezen tiz év óta használatban lévő 
legjobb óvszereknek bizonyult be, magas és főfőuraságok által toilette-eszközül használtatik, 

c196) 

Sz. 5404 i1861. 

tartandó nyilvános árverés utján a Kolozs monostori rom, cath. 

vártt a „Fiscus4 név alatt ösmeretes két emeletűü épületben lévő öt lakosztályát jelen fölosztások 

szerint, a hozzátartozó mellékhelyiségekkel a körülményekhez 

jelen év september 29-től kezdve hat egymásután következő évre haszonbérbe adandja. l 

Az egyenkénti kikiáltási ár, az eddigi egy évi bér és Jele 

— r. b. 186 frt 91 kr. c. 331 frt 30 kr. d. 155 frt 36 kr. és e. 

megalapitva 
Bérleni szándékozók azon megjegyzéssel szólitatnak fel 

ÁRVERÉSI HIRDETÉS. 
Az erdélyi országos pénzügy-igazgatóságnak mult hó 29-én 10652./715 szám alatt kelt 

rendelete köveikeztében alulirt ker. pénzügyigazgatóság folyó év és hó 23-án reggeli 9 órakor 

3-3 névszerint pedig a legkitünöbb 

azon ár t. 

alapitványi uradalomnak Kolozs- melylyel az ember saj 

képest egyenkint vagy összesen 

n öt osztályzat szer nt a. 525 frt 
105 frt 76 kr. oszt. értékben van 

Kolozsvartt : a kijelölt időben és helyen ezen 

ANATHERIN-FOGPÁSZTA. Ára 1 frt a9 kr. 

POPP J. G. urnak. Ára 1 ft. 40 kr. o. é. 
szájviz a fog- és szájrészekre nézve mint egyike a 

orvosi egyéniségek által számos bizonyitványokkal helyeseltet- 
vén, minden további dicsérgetés fölösleges. Található Bécs minden gyógyszertáraiban ugyan- 

v OoG-ÓLOM, 
átkezüleg dughatja be odvas fogat. Ára 2 ft. 10 kr. 

C.. kir. legen. kiválts. 

Ára 36 kr a. é. 

Bizományosok: 
Wolff J. és Kudy J. gyógysz. Tordán: Wolff G. gyógysz. Szebenben: Zöhrer 

előbbirt összegeknek 10-száztólijával bánatpénzül magukat ellátva megjelenni, hogy a lakosztály- és Müller, Steiner gyógyszerész. Brassóban : Fabick János fiai és G. János fiiai. Károly-Fehér- 

zat szerinti árverés végeztével, folytatólag az első és második emeletben levő összes lakosztályok vártt: Sander gyógysz., Rusz, Wagner könyvárus. Segesvártt: Misselbacher J. M. Beszterczén: 

árverés uljáni egyetemes bérbeadása is meg fog kisértetni, s hasonló vagy kedvezőbb eredmény- 
nél az utóbbi elönynyel birand. 

Az árverési és szerződvényi föltételek az alább nevezett hivatalnak levél-kiadó osztályzatá- városon : 

ban naponta délelőtt megtekinthetők. 
A helybeli cs. kir. kerületi pénzügyigazgatóságtól. 
Kolozsvárit julius 5-én 1861. 

Dietrich és Fleischer. Dézsen : Kremer S. Déván: Büchler A. Nagy-Váradon : Janky J. Huzzela. 
fFogarason: Nehrer. M.-Vásárhelyen: Büchler D. és Fogarasi. Balásfalván: Kovrig T. Szász- 

Leonhardt J., és Wotsch gyógyszerész urak. Szász. Régenben: Traugoit és Wachuer. 
Zilahon: Ifj. Ábrahám Gábor. Debreczenben : Bezler gyógysz., Saltzman, és Czanak J. urak. 

Ára egy üvegnek 1 ft. 40 kr. osztrák értekben- 

NEM HIVATALOS. 
(200) 

Károly-Fejérvártt a Naphoz czimzett vendéglő három egymás után kö- 

vetkező évekre haszonbérbe kiadó. - Értekezhetni helyben Károly-Fehérvártt 

tulajdonos Sárdi Gergelynével, 569. szám alatt. 

STIENN JNFA 
könyvkereskedésében K 

kapható 

A MAGYAR CSALÁDI 

(1-3) 

! 

(zad)y 

CSAPÓ SÁNDOR nürnbergi, divat- és dísz-áru kereskedésébe Kolozs- 
vártt fölvétetik egy tanuló ifju, ki magyarul és 
Értekezhetni helytt a kereskedésben. x 

(= 

németül irni és olvasni tud: 

os) 
Belső királyutczában 32-dik számu h 

1 Hyaczint hagyma, egyszerü, kék szinü 

sokféle szinezetü. .. .. 

a 

1 .sz db.-- ft 12 kr. 
más szinekben, többnyire duflák 25 db. 1 ft 10 kr. 

(2—3) 
áznál van eladó 

Ára 2 frt. 

! 

1 

db. t s kr 
l 

VISELETEK és SZOKÁSOK 
a nemzeti fejdelmek korából. 

Irta 

KŐVÁRI LÁSZLÓ. 

Egyetemes természet vagy Észjog 
elemei, t. Viraszil Antal eredeti la(Szilágyi Sándor.) A magyar for- 
tin munkája után, magyarul előadva 
Márki József által. Ára 8 frt. 

Magyar hadvezérek 
NOS ARCZKEPCSARNOKA 
olozsvártt 14 arczkép 1 lapon u. m. Klapka, Dam- 

janits, Bem, Vetter, Nagy Sándor, Aulich, 
Mészáros. Dembinszky, Guyon, Kiss Ernő, 

Dessewffy, Leiningen, Török, Perczel Mór. 
a 2 ujforint. 

KOSSUTHLAJOS parlamenti 
élete. Közlik Karádfy és Ráth- 
kay. Ára 2 frt. 

(Szilágyi Sándor.) A magyar for- 
radalom története 1848- és 1849- 
ben. Ára 2 frt 50 kr. 

S KÖZÉLETI 

radalom napjai 1849 julius 1-sője 
után. Ára 60 kr. 

Az EV. EEF. FÖTANODA KÖNTVNYOMDÁJA. (Belső farkasutoza 74. sz.) 

– Bécs, jul. 13. déli 12 óra 15 p. Tegnapi 
tudósitásom a kanczellária előterjesztésére nézve ala- 


